
Enkel fråga till Johan Niklasson Kommunfullmäktige 20200224 

I Nerikes Allehanda 20200223 gick att läsa att ombyggnationen av Lekebergsskolans matsal 

påbörjas nu i mitten av Maj månad. Allt väl så långt.  

Vidare går det att läsa att under byggtiden för Lekebergsskolan ska elever äta sin skollunch i 

bollhallen vilket då omöjliggör all idrott i hallen och att när matsalen är färdigställd påbörjas 

arbetet med Bollhallen. Detta innebär, enligt artikeln, att allt idrottande i bollhallen under en 

tidsram på 1,5 år omöjliggörs.                                                                             

LEKO och LEBOs VD Tomas Hjelmqvist uttalar sig i artikeln om finansieringen av skolbygget 

och att inom den totala ramen på 150 miljoner kronor ingår 20 miljoner från LEKO som ska 

användas till underhållsarbete.                                                                                                     

Vidare säger Hjelmqvist (Jag citerar) ” -Det kan bli beslut om att vi skjuter till mer pengar när 

vi har en entreprenad på plats. Sedan får vi se om det rullar på eller om det blir någon 

ekonomisk överraskning”  

Lekebergs kommun äger till 100% Lekebergs kommunala holdingbolag, som i sin tur förvaltar 

Leko och LEBO. Alltså är det för en oinvigd i kommunala bolagsordningar viktigt att förtydliga 

att det är kommunala skattemedel som finansierar kommunala verksamheter och 

investeringar.  

 Vi har på KF antagit en budget på 130 miljoner och ett partneringavtal med ramar som 

enligt majoriteten i debatten, enkelt förklarat, gott och väl skulle räcka för eventuella 

ekonomiska merkostnader 

Man blir därför upprörd att i lokalpress läsa att ”Det kan bli beslut om att vi skjuter till mer 

pengar när vi har en entreprenör på plats”. 

Att i stundande ekonomiska besparingar där fördelningsmodellen framöver kommer bli 

kännbar för Lekebergs kommunekonomi är det viktigt att de budgeterade medel vi beslutar 

om hålls. En så kallad strikt budgetdisciplin.                                                                                                                                                                        

Vi kommer behöva och skall även nu så göra, hålla en strikt budgetdisciplin, för att ge en god 

långsiktig kvalité på den kommunala service våra medborgare bör och skall tillhanda ha.  

 Med detta som grund vill jag att du, Johan Niklasson, kommunens styrelseordförande svarar 

på.  

-Kan du garantera oss idag, att nybyggnationen av Lekebergsskolan f-9, inte kommer kosta 

mer än de 130-miljoner vi på KF 2018 antog att kommunen ska borga för, samt att 

Lekebergskolans elever under de kommande 1,5 årens ogynnsamma väderförhållanden får 

fysisk skolidrott? 

 

För Sverigedemokraterna                                                                                                                            

Pernilla Marberg 


